

不让你焦急等“贷”，不对你冷眼相“贷”，普惠金融，支农支小—— 海南小贷，含苞“贷”放为你开

走进小贷

■本报记者 陈怡

自2010年试点以来，我省小额贷款公司如雨后春笋般涌现，民间借贷开始“阳光化”，由“体外循环”纳入“体内循环”，小贷公司亦逐步成长为我省金融业的“正规军”。

截至2015年5月末，全省小额贷款公司累放164亿元，贷款余额为43.89亿元，已相当海南一家中等规模商业银行的业务水平，业务覆盖全省，贷款全部投向小微企业、“三农”经济和个体工商户，成为支农支小、促进我省地方经济发展的重要生力军。

定力:始终不渝服务小微、“三农”

在临高县临城镇华兴村天地人公司香蕉基地，只见广袤的红土地上，香蕉树一行行一排排，郁郁葱葱，每棵青翠挺拔的香蕉树上，都挂着一簇簇硕大的果实。

“能走到今天离不开金融资本的支持。公司近年处于快速扩张期，购置、承包土地，开垦新地、培育新苗所需投入较

大，在自有资金不够充足的情况下，公司主要依靠金融机构借款来补充资金缺口。”海南天地人生态农业股份有限公司董事长徐咏梅说。

最让徐咏梅感动的是：信源小额贷款公司和信联盛担保公司在公司创业期伸出援手。中小企业创业期申请银行贷

款很难，信源小额贷款公司联手担保公司不断为其提供贷款，每笔虽然只有100万—200万元，却是一次次雪中送炭，支持公司度过了一个个创业期的资金难关。

近期，天地人生态农业股份有限公司获批挂牌“新三板”，企业成长迈入新阶段。天地人生态农业股份有限公司由小变大的成长历程是我省小贷行业支持中小企业发展壮大的一个缩影。

“能够将一家企业由小培养到大，即

径，亦满足了中小企业和个体工商户的融资需求，促进了金融领域的健康发展。

小额贷款公司试点以来，我省民间借贷利率水平不断下行。2015年1季度末，小贷业的加权平均年利率为15.11%，是一年基准贷款利率(5.35%)的2.84倍。

“6年前，民间借贷的利率为月利率3%，现在降为月利率1.61%，降幅约为50%，大大降低中小微企业的融资成

本。”信源小额贷款股份有限公司总经理吕向平说。

据悉，不断壮大的小贷行业在帮助中小微企业融资减负的同时，日渐成为地方税收的新生力量。来自省金融办的数据

显示，2010—2014年，小贷行业共缴纳各类税款2.6亿元。其中，我省有2家小额贷款公司一年缴纳税款超过1000万元，平均每家公司缴纳250万元的税款。

证监会16日公布的2015年6月股票交易情况统计表显示，6月份，A股股票成交额为366612.84亿元，较5月增长17.47%；日均成交额为17457.75亿元，交易印花税为366.61亿元。

（证券时报网）

动力:推动民间借贷利率下行

试点6年间，我省小额贷款公司数量实现迅速增长。截至2015年5月末，我省已开业的小贷公司有46家，注册资本43.9亿元，80.39%来自民营资本。

民营资本进入金融界有着悠久的历史，曾繁荣一时。随后中国金融国营化开

始，在国家和政府对民间金融不断规范的基础上，产生了各种正规金融机构。但民间金融并没有退出历史舞台，许多私营当铺、钱庄、票号渐渐转入“地下”。

直到小额贷款公司试点工作推开，才为民间资本进入金融领域提供了合法途

径，亦满足了中小企业和个体工商户的融资需求，促进了金融领域的健康发展。

小额贷款公司试点以来，我省民间借贷利率水平不断下行。2015年1季度末，小贷业的加权平均年利率为15.11%，是一年基准贷款利率(5.35%)的2.84倍。

“6年前，民间借贷的利率为月利率3%，现在降为月利率1.61%，降幅约为50%，大大降低中小微企业的融资成

本。”信源小额贷款股份有限公司总经理吕向平说。

据悉，不断壮大的小贷行业在帮助中小微企业融资减负的同时，日渐成为地方税收的新生力量。来自省金融办的数据

活力:适度监管推动良性发展

“海南小贷行业的快速发展离不开省金融办的适度监管，小贷行业是一个经营资金的风险行业，如果没有严格的监管，企业无法实现稳健经营，行业亦无法获得持续的成长。”黄召华认为。

据了解，省政府金融办推进行业信息化建设——小额贷款公司管理系统，该系统由监管部门实时监控，改变了此前人工上传报表的非现场监管方式，大大提高了非现场监管效率；定期对小额

贷款公司进行年度财务和合规经营检查，不定期组织相关部门人员对小额贷款公司进行现场检查。

在严格监管的同时，省金融办不断破除限制小贷公司发展的“天花板”。小贷公司放款资金来源主要是股东资本金和银行贷款，但是银行贷款的杠杆率非常低，融资额不能超过资本净额的50%。省

金融办开放权限，对于年度考核评比结果为优秀或良好的小额贷款公司，其融资比例最高可放宽至资本净额的200%。

这项政策的推出极大促进了我省小额贷款公司的发展，目前已11家小贷公司通过金融机构或同业拆借实现融资，截至5月31日，融资余额为3.397亿元，融到的资金全部投向小微、“三农”。



A股6月成交额
为36.66万亿
交易印花税366亿



套现信用卡炒股
要不得！

股市近日的表现使得不少投资者跃跃欲试，一些人甚至打起了信用卡套现的主意。记者从银行理财专家处了解到，信用卡套现炒股不仅是违法的，而且风险极高，如果套现卡债恶意拖欠，银行可追究其法律责任。

《中国支付清算行业运行报告(2015)》数据显示，2014年信用卡的坏账风险有所上升，信用卡逾期半年未偿信贷总额为357.64亿元，较2013年年末增加105.72亿元，增长41.97%。报告指出，受国内宏观经济持续下行影响，融资紧张局面未得到缓解，部分中小企业融资渠道狭窄，通过信用卡进行套现从事生产经营活动成为其便利选择，各类P2P、小贷、消费金融租赁等非金融机构呈现多元化发展，利用信用卡进行套现实现资金腾挪屡见不鲜。

银行信用卡工作人员告诉记者，如果是采用自己从信用卡取现金的方式套现炒股，方式上可能还是打擦边球，但是对于投资者来说，成本较高。据悉，多数银行针对信用卡取现收取不菲的手续费和万分之五的利息外，还对每日的取现金额设有上限，如此一来，取现炒股花费的资金成本及时间成本可能大于炒股获利，信用卡取现炒股并不划算。

对于利用中介套现炒股的人来说，银行工作人员表示，套现炒股可能“赔了夫人又折兵”，因为除了炒股本身的风险之外，这种行为还涉嫌违法。首先，利用信用卡资金炒股如果亏损，导致还不上信用卡，甚至可能因此背上信用不良记录。其次，除了收益具有较大不确定性之外，信用卡套现行为本身还含有很大的法律风险，信用卡套现是违法行为，一旦被识别出来可能面临信用卡停卡、个人信用污点等，后果严重的还会被追究刑事责任。

（京华时报）

产经动态

药企期待上市 突破融资瓶颈

本报讯（记者陈怡）近期，我省召开海南医药企业资本市场业务培训会，旨在鼓励医药企业抓住IPO发行速度加快的机遇，加快培育和输送一批符合条件的医药企业到多层次资本市场上市、挂牌融资，培养我省产业优势，推动医药产业健康发展。

目前，我省很多企业仍主要依赖银行贷款、民间借贷等间接融资方式，对通过资本市场直接融资了解很少或意愿不强，缺乏借助多层次资本市场促进自身不同阶段发展的主观动力和实践能力。以医药产业为例，截至5月底，我省A股上市的企业有27家，医药类企业4家，占14.8%，医药类企业总产值达1042亿元左右，医药上市企业偏少。

“上海证券交易所、深圳交易所、新三板，海南股权交易中心在会上分别向我省医药企业介绍上市挂牌的程序和条件，在审核加速及注册制改革的大背景下，如果我省医药企业能更多登陆资本市场，相当于坐上快速发展的‘直通车’。”省金融办相关负责人表示。

深圳证券交易所副总经理刘慧清介绍，随着注册制的启动，未盈利互联网、科技创新企业可以在创业板上市，生物医药企业研发投入大、时间长，如果能成功上市则可以解决这方面的发展瓶颈。

据了解，企业成功上市挂牌后，资本市场不仅可以为企业提供IPO股权融资，还能支持企业利用再融资、并购重组、中小企业债、资产证券化等多种创新工具。在中小企业私募债发行方面，我省有两家企业通过了私募债的备案，已经成功发行债券7000万元，资本用于贷款支持小微企业发展。

对于海南区域性资本市场的发展，刘慧清建议不仅要用好主板、中小板、创业板等场内市场，还要用好“新三板”、场外交易市场，拓宽利用资本市场的渠道。“‘新三板’和四板是多层次资本市场的重要组成部分，对更广大的科技型、高成长性的中小企业渡过难关、健康成长发挥巨大的支撑作用。”刘慧清认为。



兴业银行推出“连连贷”

解决小微企业转贷难、转贷贵

本报讯（记者陈怡）记者昨日从兴业银行海口分行小企业部相关负责人说，“长期以来，转贷难、转贷贵一直制约着许多小企业的发展，兴业银行特地创新企业还款方式，推出了一款小微企业专属融资产品‘连连贷’，专门解决小微企业贷款期限与实际生产经营周期错配导致的临时资金短缺难题。”

“连连贷”针对符合条件的小微企业，许可其贷款到期日无需偿还本金，通过放款与还款的无缝对接，实现借款人贷款资金在原授信到期后延续使用，切实减轻了小微企业财务压力，保障日常生产经营资金周转。

“‘连连贷’属配套业务产品，对接面广，我们为小微企业客户发放的用于日常生产经营资金周转的各类短期贷款均可与其配套使用。”该负责人补充说道。

据介绍，针对小微企业“短、小、频、急”的融资特点，兴业银行目前已先后推出了诸多创新产品：涵盖便捷高效的“易速贷”、减轻还贷压力的“连连贷”、凭信用免担保的“交易贷”的小微融资组合产品“三剑客”，实现“线上融资、自助服务、随借随还”的小微企业网上自助“循环贷”；以初创期企业为贷款对象，最高可给予100万元信用贷款的“创业贷”；以互联网技术和平台金融运用为依托的“兴e融”在线融资系统，针对核心企业供应链上下游小微企业以及电商平台内注册交易客户提供“e系列”产品；将“债权融资”与“股权融资”相结合，帮助小微企业对接资本市场的“芝麻开花”中小企业成长上市计划”，充分满足小微企业不同成长阶段的各类融资需求。

全省小额贷款公司累放
164亿元
(截至今年5月末)

制图/陈海冰

保险时刻

暑期买份保险，让“熊孩子”远离“熊出没”

■本报记者 蔡佳倩

一到暑假，孩子的安全问题让不少家长担心起来。据相关调查显示，城市中每6个儿童中就有1位发生过意外伤害，而在每3位死亡的儿童中就有1位是意外伤害所致。其中以游泳溺水窒息、高处跌落、机动车交通事故、火灾中的烧伤烫伤等更常见。近日省教育厅还提醒各位家长，溺水是造成我省中小学生意外死亡的第一杀手。

如何才能让孩子们的假期既快乐又安心呢？保险专家提醒：家长除了该负起相应的监护责任外，还应为孩子投保少儿保险，在意外风险、健康风险上为孩子撑起一把“保障伞”。

意外险+意外医疗险优先选

不少家长在暑假之前，就已经为孩子安排好了各种活动，夏令营、旅游、游泳、水上乐园等等都是优先选项，不过在进行这类活动的时候，也存在了大量风险。

“暑期首先应为孩子投保意外险。”平安人寿海南分公司第十期营业部客

供24小时紧急救助和医疗费用承担。

“学平险”假期依然有效

“学平险”全称“学生平安保险”，入学时由学校代收保费，只需交纳几十元保费就可以获得包括意外伤害、意外伤害医疗以及住院医疗在内的多项保障。

然而许多家长对“学平险”的保障范围存在误区，认为只有在学校发生的意外才在“学平险”的承保范围内，如果假期在家受到意外伤害，许多家长并未意识到可以通过“学平险”获得理赔。

对此，卓怀云提醒家长们注意学校给孩子购买的学平险保期为半年还是一年，“如果是半年，暑假期间又刚好是保期结束，那就不能获得相应的保障；一年的学平险无论是在校还是放假在家都可以获得相应的保险保障。”

但是学平险提供的保障相对较少，比如一份20元的学平险，能够提供死亡伤残1万元、意外医疗费用5000元。这样的保障实际上并不充足，卓怀云建议家长最好还是给孩子增加额外的保障。



版面联系

陈 怡 13034909990
轩 妍 18608991904